

Большевистский ПУТЬ

№ 25 (925)

ЧЕТВЕРГ

1

ИЮНЬ 1944 г.
Орган Богородского
РК ВКП(б) и
исполкома райсовета

13-й год издания

Самая боевая задача, которая стоит сейчас перед нами,— это успешное проведение весеннего сева. Мы имеем все условия, чтобы эту задачу решить и закончить по краю сев всех культур к 10 июня.

Сделав это, мы заложим основу высокого урожая, мы сможем переключить тракторный парк и все живое тягло на подготовку паров и другие сельскохозяйственные работы, лучше подготовиться к предстоящей уборке урожая.

ОБРАЩЕНИЕ

Красноярского краевого комитета ВКП(б) и исполкома краевого совета
ко всем колхозникам и колхозницам, ко всем рабочим МТС и совхозов

ТОВАРИЩИ КОЛХОЗНИКИ И КОЛХОЗНИЦЫ, ТРАКТОРИСТЫ И ТРАКТОРИСТКИ, РАБОТНИКИ МТС И СОВХОЗОВ!

Воодушевленные блестящими победами Красной Армии и первомайским приказом товарища Сталина, колхозники и колхозницы Красноярского края напрягают все силы, чтобы в кратчайший срок и высококачественно провести весенний сев.

Организовано и на высоком агротехническом уровне проводят сев колхозы Минусинского, Емельяновского, Ермаковского, Боготольского, Тухтетского, Богучанского и ряда других районов.

Многие колхозы нашего края успешно выполнили план сева яровых зерновых культур и продолжают сеять сверх плана. Колхоз «Пятилетка», Богучанского района (председатель правления т. Кулакова Клавдия Алексеевна), еще к 20 мая за 10 рабочих дней полностью закончил план сева яровых зерновых на высоком агротехническом уровне. Закончил план сева яровых зерновых колхоз «2-я пятилетка», Аскызского района, Хакасской автономной области, и ряд других.

Лучше, чем в прошлом году, работает тракторный парк многих МТС и совхозов. Такие МТС, как Березовская, Советского района (директор т. Ермошкин), Абаканская, Краснотуринского района (директор т. Семенов), Аскызская, Хакасской автономной области (директор т. Зарва), Емельяновская, Емельяновского района (директор т. Тюрников), выполнили план тракторных работ на весеннем севе и продолжают работу сверх плана. Многие МТС края близки к выполнению плана тракторных работ—Щегинкинская, Минусинского района, Идринская, Идринского района, Каптановская, Боготольского района, Новоселовская, Новоселовского района, Ермолаевская, Дауринского района, и ряд других.

Многие трактористы и трактористки проявляют высокое сознание своего долга перед Родиной, работая по фронтовому. Работавшие в колхозе «Нахаль» трактористы Брагинской МТС тт. Бектерева Васса, Таракин Николай и Воронова Анастасия выполнили на тракторах СХТЗ свое задание на весеннем севе на 135 процентов. Трактористка Назаровской МТС Дерябина Зоя Леонтьевна еще на 15 мая выполнила свое задание на 101 процент и сэкономила 100 кгг. горючего.

Трактористы Абаканской МТС Лужков Илья Иванович выполнил план тракторных работ на весеннем севе на 154 проц., Дубынин Василий Павлович—на 150 процентов, Гомонович Иван Ильич—141 процент. Тракторный отряд № 14, Моторской МТС, Каратузского района, работающий в колхозе им. Кагановича, возглавляемый бригадиром т. Косыминым Александром Афанасьевичем, на 5 мая выполнил план весенних тракторных работ на 102 процента и сэкономила 405 кгг. горючего.

Число трактористов и трактористок, добившихся высокопроизводительной работы тракторов и выполнивших план весенних тракторных работ, растет с каждым днем.

Однако, товарищи, в целом по краю темпы сева крайне неудовлетворительны.

Центральный Комитет нашей партии своим постановлением от 17 мая 1944 года отметил неудовлетворительные темпы весеннего сева в Красноярском крае и потребовал решительного усиления хода сельскохозяйственных работ. Несмотря на это, в колхозах края на 20-е мая засеяно только немногим более 1/3 ярового клина. Мы могли бы иметь значительно лучшие результаты, если бы все колхозники и колхозницы, трактористы и трактористки, все работники сельского хозяйства работали еще энергичнее и напряженнее.

Ряд районов нашего края—Саянский, Н-Игашский, Манский, Ирбейский, Сухобузимский, Партизанский, Иланский и некоторые другие—работает неудовлетворительно и тянет весь край назад. Многие колхозы этих районов ведут посевные работы чрезвычайно медленно, упускают лучшие агротехнические сроки и этим уже сейчас ставят под угрозу получение высокого урожая. Отставание этих районов с проведением весенних посевных работ нельзя оправдать.

Партия и советское правительство в трудных условиях военного времени оказали сельскому хозяйству нашего края огромную помощь: дали колхозам семенную ссуду, снабжают МТС и совхозы горючим и смазочными материалами, повседневно помогают запасными частями к тракторам и сельскохозяйственным машинам.

Совнарком СССР принял специальное постановление о мерах по подьему сельского хозяйства Красноярского края и этим дал нам боевую программу борьбы за высокий и устойчивый урожай.

Погодные условия весны нынешнего года также благоприятствуют нам. Чем же объяснить, что, несмотря на все возможности для хорошей работы, многие районы отстают и вследствие этого затягивают окончание весеннего сева в крае?

Неудовлетворительная работа тракторного парка, слабое привлечение к полевым работам живого тягла, отсутствие должного порядка и дисциплины во многих МТС и колхозах, отсутствие оперативного руководства полевыми работами со стороны земельных органов, руководителей МТС и колхозов—вот чем можно объяснить отставание посевных работ в ряде районов края.

Можем ли мы и дальше терпеть такое положение? Допустимо ли, что бы из-за нерадивости и безответственности отдельных руководителей колхозов и МТС, из-за распушенности и недисциплинированности отдельных колхозников тормозилось успешное проведение весеннего сева, от которого зависит судьба урожая, снабжение фронта и страны продовольствием, КРАСНОЯРСКИЙ КРАЙКОМ ВКП(б).

благополучие колхозников?

Нет, недопустимо!

Колхозники и колхозницы отстающих сейчас районов должны сделать все необходимое, чтобы подтянуться до уровня передовых, ликвидировать свое отставание и успешно завершить весенний сев.

Крайком ВКП(б) и исполком краевого совета обращаются ко всем колхозникам и колхозницам, трактористам и трактористкам, работникам МТС и совхозов с призывом развернуть энергичную работу, напрячь все свои силы, чтобы к 10 июня завершить по краю весенний сев и завоевать почетное право рапортовать об этом великому Сталину.

Чтобы выполнить эту задачу, крайком ВКП(б) и исполком крайсовета объявляют с 1 по 10 июня декаду по завершению весеннего сева.

Что требуется, чтобы успешно провести декаду и закончить сев к 10 июня?

1. Надо прежде всего включить в работу все тракторы, все конные плуги, пустить в ход все тракторные и конные селки. Освободить от полевых работ лошадей и быков и переключить их на пахоту и сев. На полевых работах, в том числе и на борозвании использовать коров колхозников и колхозов.

Полное использование тракторного парка МТС и совхозов и живого тягла в колхозах—таково первое условие успешного проведения декады по завершению весеннего сева.

2. Необходимо еще больше укрепить трудовую дисциплину и решительно пресекать малейшее ее нарушение.

Добиться, чтобы все трудоспособное население колхозов, МТС и совхозов приняло активное трудовое участие в полевых работах.

Необходимо добиться высокопроизводительного труда на полевых работах в каждом колхозе, совхозе и каждой МТС.

Надо, чтобы все колхозники, занятые на севе, все трактористы и трактористки не только выполняли, но и перевыполнили нормы выработки.

Крайком ВКП(б) и исполком крайсовета рекомендуют директорам МТС и совхозов и председателям колхозов разработать четкий график посевных работ до конца сева. Дать задание на день и в целом на декаду каждому трактористу и колхознику и с большевистской настойчивостью бороться за выполнение этих заданий.

Железная дисциплина, полное участие трудящихся колхозной деревни в полевых работах, высокая производительность труда, выполнение норм выработки всеми колхозниками и трактористами—таково второе условие успешного проведения декады по завершению весеннего сева.

3. Необходимо правильно организовать труд в тракторных и полевых бригадах, уплотнить рабочий день. Работать с полным напряжением всех сил и средств!

Надо помнить, что весенний день—год кормит, что улучшено за один весенний день—не наверстаете потом за год.

Образцовая организация труда, правильная расстановка сил, уплотнение рабочего дня—таково третье условие успешного проведения декады по завершению весеннего сева.

4. Надо еще ярче раздуть пламя социалистического соревнования, взлечь в него всех колхозников и колхозниц, всех трактористов и трактористок, надо всемерно распространять опыт передовиков, сделать его достоянием всех колхозников и трактористов, рабочих МТС и совхозов.

Дальнейшее развертывание социалистического соревнования, ежедневная проверка выполнения обязательств соревнования—таково следующее условие успешного проведения декады по завершению весеннего сева.

5. Необходимо и впредь по-большевистски бороться за высокое качество посевных работ, не допускать мелкой пахоты, недоброкачественной заделки семян, решительно пресекать нарушение агротехники.

Высокое качество посевных работ является решающим условием в борьбе за получение обильного военного урожая.

6. Наконец, следующим условием успешного проведения декады по завершению весеннего сева является правильное руководство севом со стороны партийных, советских и земельных органов.

Парторга издании должны стать в авангарде борьбы за окончание весеннего сева к 10 июня, за первенство края во Всесоюзном социалистическом соревновании.

Товарищи колхозники и колхозницы!

Включайтесь в работу по завершению весеннего сева в объявленную декаду, добивайтесь перевыполнения плана весеннего сева каждым колхозом!

Боритесь за высокий урожай и хорошее качество посевных работ. Крепите колхозную дисциплину!

Объявите беспощадную борьбу лодырям и тунеядкам, которые попытаются использовать колхозы в своих корыстных интересах.

Помните народную поговорку: «Там, где лодырь ходит,—там земля не родит!»

Товарищи женщины! Вашу самоотверженную работу в период Великой отечественной войны высоко оценил товарищ Сталин. Вы являетесь теперь решающей силой в колхозном производстве. Чем лучше вы будете работать, тем скорее Красная Армия разгромит ненавистного врага.

Молодежь и старики колхозной деревни! Крайком ВКП(б) и исполком крайсовета призывает вас, молодые патриоты, и вас—стариков—замечательных земледельцев напрячь свои силы, энергию опыт и знания на завершение весеннего сева к 10 июня.

Товарищи трактористы и трактористки!

От вашей работы зависит успешное проведение декады по завершению весеннего сева к 10 июня. Любовно ухаживайте за своими машинами, соблюдайте правила технического ухода, не допускайте аварий и поломок! Помните: трактор в поле, что танк в бою.

Товарищи колхозники и колхозницы, трактористы и трактористки, работники МТС и совхозов, коммунисты и комсомольцы!

Крайком ВКП(б) и исполком краевого совета уверены, что в решающие дни весеннего сева вы покажете новые образцы патриотизма, высокого сознания своего долга, сделаете все, чтобы наш Красноярский край закончил сев к 10 июня, завоевал первенство во Всесоюзном социалистическом соревновании и соревновании с Алтайским краем, получил переходящее Красное Знамя Государственного Комитета Обороны, рапортовал товарищу Сталину об успешном окончании весеннего сева.

Все силы—на помощь фронту!

Все силы—на разгром врага!

Под руководством партии большевиков и любимого вождя товарища Сталина—вперед к новым победам, товарищи!

ИСПОЛКОМ КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

С 1 ПО 10 ИЮНЯ В КРАЕ ОБЪЯВЛЕН ФРОНТОВОЙ ДЕКАДНИК Завершить сев по каждому колхозу и совхозу в течение декадника!

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ПОДКРЕПЛЯЮТ ДЕЛОМ

В колхозе ордена Ленина им. Калинина дружно работают на весеннем севе колхозники из 3-й бригады А.И. Коченкова. С раннего утра до позднего вечера молодые пахари трудятся на полях. Вступая в сев они обещались пахать качественно и без выполнения норм не придти в вулестан.

Свои обязательства подростки подкрепляют делом. Буйнов Павел, Пискунов Сергей, Разводовский Виктор, Бутенко Григорий систематически перевыполняют нормы выработки. Не приходят без пере-

выполнения и сельщики Тугужев Иван, Стрига Антон, Школин Илья. За хорошую работу все они имеют переходящие флажки и получают денежные премии.

В соревновании с ними не отстают и пахари 1-й бригады, где бригадир Солодухин. Уткин, Коченков, Бутенко на паре лошадей вспахивают по 98 соток, вместо 70.

Одлично работает тракторист Иванов Александр. На тракторе ЧТЗ он дает в день по 18—20 га.

Е. С. Ушакова.

За почетное право—владеть стахановской книжкой

В соревнование за почетное право быть владельцем стахановской книжки включаются все новые и новые трактористы Боградек-ий МТС. Бригада Якомаскина из колхоза „10-й Октябрь“ в четвертой пятидневке мая завоевала первенство и ей перешла „Переходящая стахановская книжка“ от бригады Дорошенко. За пятидневку трактористы выработали 109 га и сэкономили 178 кг горючего.

Больших успехов в соревновании добились трактористы из артели им. Калинина. Иванов Александр сделал в переводе на мягкую пахоту 259 га при плане в 228, экономия горючего 1 цент. 10 кг. За последнюю пятидневку он вспа-

хал 104 га и сэкономил 40 кг горючего.

К 25 мая перевыполнила план работ на севе Гусарова Мария, недавно работающая на тракторе. При плане 57 га на 15-сильный трактор выработано 83 га и сэкономлено 92 кг горючего. Качество работ хорошее, техническое состояние машины—прекрасное. Оба они получили стахановские книжки.

Сейчас, включаясь во фронтную декаду по завершению сева, трактористы-стахановцы обязуются работать еще лучше и удержать первенство.

Теплохова,
бухгалтер МТС.

Лучшие пахари бригады

Многие колхозники из артели „10-й Октябрь“ изо дня в день перевыполняют нормы. Лучшие из них пахари третьей бригады Мальцев Кирилл, Русанов Коля. Однокорпусным плугом они вспахивают 0,90 га, при норме 0,75. О загонах, вспаханных Мальцевым и Русановым, колхозный полевод высокого мнения—

борозды все одинаковой глубины, концы пашни хорошо заделаны, огрехов не делают. Передовики получили денежные премии.

Высокой выработкой выделяются пахари Девитайкин Федя, Бебриш Ваня, Гришаева Лиза. На конном плуге Гришаева и Девитайкин перевыполняют норму в полто-

Две бригады— два результата

Бригадир к-за „Труженик“ Мазур на севе работает исключительно плохо. На каждый кованный плуг пахари из его бригады выработывают по 45 соток, тогда как в соседней второй бригаде Мирин Стригодской каждый плуг в среднем вспахивает 0,75 га при совершенно одинаковых условиях. У нее бороны и сельские нормы выполняют, в то же время у Мазура не выполняется и 1/2 часть нормы по всем работам.

Случайно ли, что в двух бригадах одного и того же колхоза совершенно различные результаты? Нет не случайно. Дело в том, что Мазур в бригаде не бывает целыми днями и все работы идет самотек, никаких условий для производительного труда не создано, строгого распорядка нет. Так 14 мая Мазур приехал в бригаду в 10 часов утра, а в поле выехали только в 11, вместо 5 часов. На второй день позгорается тоже. До 10 часов бригадир проболтался в деревне под предлогом поездки за семенами, в то время как семена в бригаде были.

Если и дальше будет так продолжаться, то бригада затянёт сев до глубокого лета и потянет вниз колхоз. Встает вопрос—может ли Мазур дальше оставаться бригадиром? Нет, он не может быть руководителем.

Беляев

Полностью посеять ОВОЩИ

К посевам овощных культур многие руководители колхозов относятся как к ненужной обузе и не считают своим долгом выполнение государственных планов сева овощей. Так в артелях „Труженик“, „1-е Мая“ и др. еще не приготовили площади для сева, а где-то даже не выделали землю под овощи. В передовых колхозах уже появились всходы культур, всеванных в грунт, хорошо растет рассада капусты свеклы, а в отстающих и семена еще не все имеются.

Надо сказать, что и райзо мало проявляет тревоги за посевы овощных культур. А беспокоиться над, потому что в прошлом году колхозы района не дали государству более ста тонн овощей.

Чтобы и ныне не быть в таком позорном долгу перед родиной нужно выполнить план сева овощей полностью и в короткий срок, т. к. поздние посевы резко снижают урожай.

И. Я. Дружинин,
уполномоченный.

В райпрокуратуре

В колхозе „1-е Мая“ семеноводы Урманцев Е. И. и Палева А. В. взвезли огрузки семян со склада на пашню для посева и хитрили 143 кг семенного зерна. Презупление это обнаружено, хлеб возвращен обратно в колхоз, а воры на днях предстанут перед судом.

Разоблачена большая группа воров на Ворошиловской ферме Бродяцкого совхоза, похищавшая с тока 400 кг семенного овса. Овес отобран, воры осуждены. Предводитель группы Анжиганова приговорена к 5 годам лишения свободы, учатник Мицкевич С. к 3 годам, остальные на разные сроки.

Кангаров,
и. о. прокурора, юрист 3 ранга.

Больше заготовить паров

В деле повышения урожайности зерновых культур своевременное и хорошо обработанные пары играют исключительную роль. При обработке паров малоусвояемые питательные вещества переходят в формы хорошо усвояемые растениями, при чем питательных веществ накапливается значительное количество. При послонной обработке паров поле хорошо очищается от сорных трав. При правильной обработке значительная часть воды, выпадаемая в виде дождя, сохраняется в почве.

Помимо агротехнической роли, своевременно вспаханные пары и в достаточном количестве играют решающую роль в деле своевременного выполнения всех основных сельскохозяйственных работ. При недостаточной площади заготовляемой земли весенний сев последних лет затягивал-

ся значительно дольше допустимого срока. Из-за несвоевременного начала паровспашки затягивался сенокос, что в свою очередь влияло на своевременность хлебоуборки и яблечной пахоты. Получался какой-то заколдованный круг, в котором одна работа затягивала выполнение в срок другой, следующей за ней работы.

Этот заколдованный круг в нынешнем году должен быть разорван. И лучшим сроком для этого является паровспашка. Вспашка паров, под'ем целинных и залежных земель должны быть закончены не позднее 1 июля.

Для этого необходимо выполнить три условия: первое—после окончания весеннего сева не делать „передышки“ ни одного дня, ни одного часа. Второе—поставить на паровспашку, под'ем целины и залежи буквально все конные

плуги и переключить все тракторы. Третье—выполнять и перевыполнять ежедневно нормы выработки.

Только при соблюдении этих условий можно будет к 1 июля не только выполнить, но и перевыполнить план паровспашки, под'ем целины и залежи, что значительно облегчит выполнение последующих работ, включая и весенний сев 1945 года.

При вспашке паров необходимо выполнять следующие агротехнические требования:

1. Все земли—мягкие и целинные, за исключением залежных земель, пахать на полную глубину, т. е. на 20-22 см.

На под'ем целинных и залежных земель поставить преимущественно тракторы и пахать обязательно с предплужниками.

3. При вспашке мягких земель тракторами за плугом прицеплять бороны, а не позже как через сутки произвести боронование в один

след поперек пахоты на живом тягле.

4. При вспашке на живом тягле мягких земель боронование производить вслед за пахотой в один след вдоль пахоты, а через сутки проборонить в один след поперек пахоты.

5. Запореженные земли пахать первый раз на глубину 10—12 см, т. е. на глубину залегания корневищ пырея. После подсыхания корневищ их необходимо вытаскать полностью пружинными культиваторами, боронами и конными граблями на межу и обязательно сжечь. После вытаскивания корневищ поле перепахать на глубину 20—22 см.

Уход за парами производить в полном соответствии с указаниями партии и правительства.

М. Жильцов,
главный агроном райзо.

За конкретную, доходчивую агитацию

Отечественная война советского народа против немецких захватчиков поставила перед сельским хозяйством большие задачи по снабжению промышленности сырьем, фронта и страны—продовольствием. Чтобы выполнять эти задачи требуется провести весенний сев в указанные правительством сроки и с хорошим качеством.

Именно к этому должна быть направлена вся разъяснительная работа. Там, где это делается мы имеем неплохие результаты в проведении полевых работ. Наступательный и целеустремленный характер носит агитация в колхозе „Красный борец“ (секретарь парторганизации т. Шющик). Лучший агитатор Анфилагова почти ежедневно выступает в бригаде и читает оперативные сводки Совинформбюро, наиболее важные материалы из газет, вместе с бригадиром проводит производственные совещания по итогам работы за день, выпускает „боевой листок“.

Беседы ее доходчивы и просты, всегда злободневны, построены на конкретном материале, увязаны с местными фактами.

Точно также строят работу агитаторы колхоза „Путь Ленина“. Но не везде дело с массовой работой обстоит так хорошо. Во многих колхозах об агитаторах знают только по названию, разъяснительная работа предана забвению, а между тем, именно сейчас в люди нужно нести правдивое, крепкое, боевое слово. Ведь в отстающих колхозах одной из причин медленного хода сева явилось отсутствие агитационной работы, слабо развернутое соревнование.

Взять к примеру колхоз им. Молотова (руководитель агитколлектива т. Зыков), им. Дзержинского (руководитель т. Кузькина), где агитаторами подобраны люди непосредственно несвязанные с полевыми работами. Наглядной агитации, ни соревнования они не организовали, оорьбы за соблюдение агротехники и выполнение норм выработки не ведут. Этим и объясняется плохая работа на весеннем севе в этих колхозах.

Не стали центром агитмассовой работы клубы и избычитальни. Большинство их в районе работает плохо, однако это не беспокоит ни партийные организации, ни сельсоветы, ни районо.

В дни декадника всю агитмассовую работу нужно перестроить. Каждый коммунист и комсомолец должен стать агитатором и быть запевалой соревнования. Возможность закончить сев в эти дни у нас есть, нужно только мобилизовать весь народ, на выполнение стоящих задач.

А. Ф. Потехин,
зав. отдела пропаганды и агитации РК ВКП(б).

Ответственный редактор Л. ТРОПИНА

Большевистский ПУТЬ

№ 26 (926)

ПЯТНИЦА

9

ИЮНЯ 1944 г.
Орган Богородского
РК ВКП(б) и
исполкома райсовета

13-й год издания

Для успешного завершения сева необходимо полное использование тракторного парка МТС и совхозов и живого тягла в колхозах, железная дисциплина труда, поголовное участие тружеников деревни в полевых работах, высокая производительность труда, выполнение норм выработки всеми колхозниками и трактористами.

НАПРЯЧЬ ВСЕ УСИЛИЯ ДЛЯ ЗАВЕРШЕНИЯ СЕВА

Прошло 8 дней с начала объявления в крае фронтальной декады по завершению весеннего сева. В своем обращении крайком партии и исполком райсовета призвали всех колхозников и колхозниц, всех трактористов и трактористок напрячь все силы, всю энергию для завершения сева к 10 июня. Так требуют правила передовой агротехники, так требуют интересы получения высокого урожая, так требуют интересы Родины.

И в хозяйствах, где это поняли, сев пшеницы и других культур уже завершён. В орденносовхозе им. Калинина еще 19 мая посеяли яровую пшеницу, а 6 июня полностью закончили сев всех культур.

Дружно, слаженно и исключительно организованно, с максимальным напряжением всех сил ведутся посевные работы в дни фронтальной декады в колхозах «Красный боец», «Новая жизнь», «Красный боец» вчера завершил сев, «Новая жизнь» завтра.

Первая пятидневка декады показала, что отдельные руководители колхозов правильно поняли свои задачи и полностью, с максимальной нагрузкой используют живое тягло, установили строгую дисциплину в полевых бригадах, добились, что все работающие в поле выполняют установленные нормы. Например в колхозе «10-й Октябрь» 34 конными плугами вспахивают в день по 30 га, в колхозе им. Калинина нет ни одного человека, который не перевыполнил бы установленных норм.

Однако первая пятидневка декады прошла по району неудовлетворительно. Она не дала почти никакого прироста

по сравнению с последней пятидневкой мая. Еще осталась незасеянной почти треть посевного клина. Недопустимо медленно продолжают сеять колхозы Усть-Ербинского, село-Сонского жутов. В им. Ильича в день засевают по 8-10 га, в имени Ленина (председатель т. Калистратова) работает 7 плугов из имеющихся 15, сев ведется в ручную по недоброкачественной пахоте.

В своем обращении крайком и райисполком особое внимание обратили на максимальное и производительное использование тракторного парка. Между тем, именно низкая выработка тракторов характерна для отстающих колхозов. В колхозе им. Державского мощный трактор ЧТЗ (тракторист Злотников) в первые дни декады вспахивал по 0,68 га, что составляет не больше дневной выработки пары быков. В колхозе им. Кирова двумя тракторами с начала полевых работ выработано 80 га мягкой пахоты. Двумя конными плугами за это время можно было сделать больше!

Задача всех тружеников колхозных полей в оставшиеся дни фронтальной декады работать круглые сутки и добиться увеличения темпов в два-три раза. На полную мощность должны быть использованы все тракторы, в борозду должно быть поставлено все тягло.

Товарищи колхозники, работники МТС и совхозов, коммунисты и комсомольцы! Напряжем все усилия, чтобы выполнить план сева во что бы то ни стало к 10 июня. Помните: от сроков и качества сева зависит судьба урожая, судьба нашей победы.

Фронтальные комсомольские бригады

Райком комсомола подвел первые итоги социалистического соревнования тракторных бригад и молодых трактористов на весеннем севе и признал победителями с одновременным присвоением звания фронтальных:

Тракторную бригаду колхоза им. Калинина (бригадир А. Уткин, руководитель комсомольской группы Е. Бекасова), выработавшую на 15-сильный трактор 141 га. Бригаде вручается переходящее Красное знамя райкома комсомола и представляется к награде обкома ВЛКСМ.

Тракторную бригаду колхоза «10-й Октябрь» (бригадир И. Якомаскин, руководитель комсомольской группы К. Петрова), выработавшую на один условный трактор 123 га. Бригада представляется к награде обкома ВЛКСМ.

Кандидатом на присвоение звания фронтальной и получение переходящего Красного знамени РК ВЛКСМ признана комсомольско-молодежная тракторная бригада колхоза «Красный боец» (бригадир А. Грязнов).

Признаны победителями и представлены к награде обкома ВЛКСМ молодые трактористы Е. Бекасова, Н. Глазюнова, Н. Тугужекова, выполнившие план тракторных работ более чем на 200 проц. и Милкина В., Петрова К., перевыполнившие план в полтора раза.

Получены краевые премии

Исполком райсовета и бюро крайкома ВКП(б), рассмотрев итоги социалистического соревнования на ремонте тракторов и сельскохозяйственных машин в 1943-44 г. г., вынесли постановление о премировании большого отряда передовиков — ремонтников. Среди них вторую премию — почетную грамоту исполкома райсовета и крайкома ВКП(б), 300 руб. деньгами и на 300 рублей промтоваров — получают кузнец Богородской МТС А. Е. Ошаров, слесарь этой же МТС М. Я. Сизяткин и токарь И. А. Алешин.

Третья премия — почетная грамота исполкома райсовета и крайкома ВКП(б) — выдается токарю Богородской МТС Ф. Т. Зуевой.

Лучшие пахари колхоза

Улучшив организацию труда, развернув соревнование и увеличив количество лошадей и коров, работающих непосредственно в борозде, заметно подтянулся ранее отставший колхоз «10-й Октябрь». За 5 дней фронтальной декады он засеял 30 проц. плана. Увеличилось количество людей, перевыполняющих нормы. В бригаде № 1 пример другим показывает комсомолка Гришасова Лиза, ежедневно перевыполняющая норму на пахоте на 120 проц. Равняясь на нее, отлично показывают себя на пахоте Мальцев, Руднев, Василягин, Русанов и др., дающие по 112-115 проц. плана.

Гордеев.

СВОДКА

о ходе сева по колхозам и совхозам района на 8 июня 1944 г.

НАИМЕНОВАНИЕ КОЛХОЗОВ	Посеяно в %	Вспахано в %
Им. Калинина	100	107
«1-е Мая»	76,1	62
Им. Молотова	75,8	88,9
«Новая жизнь»	74,6	77,9
«10-й Октябрь»	70,2	77,9
«Авангард»	67,9	62,9
Им. Державского	64	63
«По завещанию Ильича»	49,6	42
Им. Кагановича	39	60,6
Им. Кирова	38,9	39
По колхозам Богородской МТС	68,5	69,6
«Красный боец»	93,2	73,9
Им. Ленина	79,9	61,6
«Труженик»	79,8	91,7
«Путь Ленина»	74	76,5
«Борец»	71,4	81,8
Им. Ильича	70	69,5
«Путь к социализму»	63,1	75,6
Им. Сталина	61,5	71,4
Им. Богграда	60,9	61,5
По колхозам Карасурской МТС	72,2	75,4
ВСЕГО ПО РАЙОНУ	70,2	72,6

ДОСРОЧНО ЗАВЕРШИЛИ СЕВ

6 июня орденносовхоз им. Калинина закончил сев всех зерновых культур на площади 1496 га. Сев проведен в установленные правительством сроки с соблюдением всех правил передовой агротехники. Вчера в колхозе начали прополку пшеницы. Прополоты первые 5 га.

Вчера завершён сев в артели «Красный боец». Засеяно 752 га, вместо 750. Накануне завершения «Новая жизнь», «Путь Ленина». Начали прополочные работы на семенных участках в колхозе «10-й Октябрь».



За хорошие образцы работы на весеннем севе 1944 г. РК ВКП(б) и исполкомом райсовета по представлению дирекций МТС и совхозов, правлений колхозов занесены на Доску Почета:

- Ахрименко Евдокия Терентьевна**, трактористка Богородского совхоза, выработавшая на СТЗ 103,50 га, вместо плана 112 га и сэкономившая 53 кг. горючего.
- Рахлова Нина Степановна**, трактористка Богородского совхоза, выработавшая на тракторе СТЗ 90,40 га или 80 проц. плана и сэкономившая 66 кг. горючего.
- Чумак Прасковья Ильинична**, трактористка Богородского совхоза, выполнившая план весенних тракторных работ на 89,9 проц.
- Ермолаев Иван Тимофеевич**, пахарь Конезавода № 42 ежедневно перевыполняющий задания. На пароконном плуге за 11 рабочих дней он вспахал 8,2 га. Сейчас, работая на конной сямке, он идет выжиме показателя.
- Путинцева Валентина Алексеевна**, пахарь Конезавода № 42 на пароконном плуге за 33 рабочих дня вспахал 23,17 га с хорошим качеством.
- Иванов Александр Алексеевич**, тракторист колхоза им. Калинина на тракторе ЧТЗ выработавший 351 га мягкой пахоты, при плане 228 и сэкономивший 213 кг. горючего.
- Тракторный отряд колхоза им. Калинина**, (бригадир Уткин Алексей Степанович) пяти тракторами к 25 мая выполнивший план тракторных работ и выработавший сверх плана еще 190 га, экономия горючего 992 кг.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

Обзор военных действий за время с 31 мая по 6 июня 1944 года

Северо-западнее и севернее г. Яссы наши войска вели бои с крупными силами танков и пехоты противника. Советские бойцы успешно отразили многочисленные вражеские атаки. Только северозападнее г. Яссы противнику ценой больших потерь в живой силе и технике удалось незначительно вклиниться в нашу оборону. Советские пехотинцы, танкисты и артиллеристы нанесли врагу тяжелый урон. Лишь за 2 дня 30 и 31 мая уничтожено 148 немецких танков.

В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 197 самолетов противника. Части Н-ского соединения 3-го июня уничтожили полк немецкой пехоты, сожгли и подбили 17 танков и самоходных орудий, 8 бронетранспортеров и 3 бронемашин.

На остальных участках фронта за истекшие 7 дней существенных изменений не произошло. Юго-восточнее г. Станислав батальон немецкой пехоты при поддержке танков атаковал наши позиции. После 2-часового боя, переходившего в рукопашные схватки, противник был отброшен. Артиллерийским огнем подбито 6 немецких танков. На поле боя осталось более 100 трупов вражеских солдат и офицеров.

Юго-восточнее г. Витебск наши отряды освободили в одном населенном пункте 8000 мирных жителей, согнанных в концентрационный лагерь. Голодные и измученные в фашистской неволе советские граждане старики, женщины и дети со слезами на глазах встретили воинов Красной Армии. За время с 30 мая по 5 июня наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 347 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 476 самолетов противника. В ночь на 6 июня наша авиация дальнего действия совершила массированный налет на железнодорожный узел и на военные объекты г. Яссы. В результате бомбардировки возникло до 90 пожаров, сопровождавшихся взрывами.

ЗАКОНЧИТЬ СЕВ К 10 ИЮНЯ

Работать круглые сутки с максимальным напряжением всех сил.
Не уходить с поля, не перевыполнив нормы

Секрет их успеха

Колхоз им. Калинина еще 19 мая закончил сев яровой пшеницы и 6 июня кончил сев всех культур. Впереди идет 3-я бригада, закончившая сев 4 июня на всей площади в 495 га.

В чем секрет успеха бригады? В том, что бригадир А. П. Коченков четко рассчитал и расставил силы бригады, умело организовал труд и полностью использует для высокопроизводительной работы весь световой день. Секрет их в том, что здесь для каждого установлено твердое индивидуальное задание, организовано настоящее, а не формальное соревнование и каждый работников в поле проникся сознанием, что весенний сев—это боевая, военная работа, и она должна быть проведена по-военному.

В бригаде установлен строгий распорядок дня. Едва начинает светать, как люди выезжают на полосы. Завтрак и первая подкормка лошадей в 9 утра. В это время бригадир и учетчик еще раз напоминают людям график сева, уточняют дневное задание, рассказывают об успехах в колхозе, о делах соревнующейся с ними бригады.

С часу до трех в бригаде обед. Учетчик сообщает по поводу результатов работы за полдня и передовики получают стахановские порции. В обеденный перерыв агитатор читает оперативную сводку Совинформбюро и наиболее важные материалы из газет, ведет беседы с отдельными колхозниками.

Каждый человек в обед ходит для себя дело. Пахари ранним утром чистят лемеха, ковок, привив лошадей, проверяют сбрую и немедленно чи-

нит порвавшуюся, заменяют слабых лошадей. Ровно в три все до одного в поле. В кульстане остается только агитатор, который готовит к вечеру „боевой листок“.

Особенно повысилась производительность труда в дни декадника. Колхозники взяли на себя обязательства четкие и простые: не перевыполнив ни дневной нормы—не приходи в полевоз стан. Следи за конем, чтобы не уставал, ибо хороший уход второй корм, держи лемех всегда острым, т. е. тупой лемех сильно утомляет упряжных животных и намного снижает производительность труда и понижает качество, давая неровную глубину вспашки и ровное дно борозды.

В целом бригада дала слово—закончить сев к 4 июня и люди слово свое сдержали. Пахари Маслов, Пискунов, Разводовский, Симакви, Баянков стали вспахивать до гектара, при плане 60 соток. Пахатов Прокопий в первый день декадника заявил: „Сегодня я вспахал 80 соток, завтра сделаю больше“. Сказано—сделано: все последующие дни он пахал по гектару и больше.

Селянщики И. Медведев, Школин, А. Стрига на 8-рядных севках засеяли по 5—6 га, вместо плана 4. В бригаде не было ни одного человека, который не перевыполнил бы норму. Старшие колхозники и бригадир крепко помогали и учили молодых, неопытных пахарей и селянщиков. Ежедневно вечером проводится короткое производственное совещание с итогами дня. Здесь же каждый получал задание на следующий день. Все недостатки устранялись быстро, на ходу.

ОБ УХОДЕ ЗА САХАРНОЙ СВЕКЛОЙ

В комплексе агромероприятий по выращиванию высокоурожайной сахарной свеклы решающее значение имеют мероприятия по уходу за посевами. К ним относятся: шаровка, прорывка, рыхление, поливы и борьба с вредителями. Однако, как и в прошлом году этим мероприятиям в настоящее время не уделяется надлежащего внимания. Первой работой свекловичных звеньев является оканывание плантаций сахарной свеклы ловчими канавками. В большинстве колхозов этого не сделано и при появлении долгоносика всходам грозит серьезная опасность.

Кто не знает злейшего вредителя всходов сахарной свеклы—земляных блошек? В ближайшие дни ожидается массовое появление блошек и может получиться прошлогодняя история, когда в отдельных колхозах блошка начис-

то уничтожила всходы сахарной свеклы. Чтобы не произошло этого нужно уже сейчас вести энергичную подготовку к уничтожению блошек. Однако во многих колхозах еще не сделано ни одной блохоловки, ни один колхоз не послал за папкой на сахарный завод, несмотря на то, что отпущено ее в достаточном количестве и колхозы давненько уже получили разный порядок на пагоку. Ни в одном колхозе, где сахарная свекла размещена на орошаемых землях, не сделано достаточного количества борозделов и бороздорезов. В колхозах им. Калинина, „Новая жизнь“ появились уже первые всходы, а к шаровке еще не приступлено.

Все это внушает серьезную тревогу за судьбу урожая сахарной свеклы. Председатели колхозов, полеводы, бригадиры свекловичных бригад

Большую помощь колхозу в быстрейшем завершении сева оказал тракторный отряд Алексей Степановича Уткина, выполнивший план весенних полевых работ к 25 мая и сэкономивший 992 кг. горючего. Три тракториста из его отряда являются держателями „Переходящих стахановских книжек“ и занесены на областную Доску почета.

Высокопроизводительная работа отряда зависит от умелого и правильного руководства бригадой, от безукорынного распорядка работы в бригаде, от хорошего технического ухода и дозора. В бригаде почти не бывает простоев без уважительных причин, а если и случаются вынужденные остановки, то их быстро устраняют. Простой из-за несвоевременной подвозки горючего или воды совершенно устранены.

Все это способствовало тому, что отряд добился высоких показателей на севе. Тракторист Иванов Александр 9-корпусным плугом вспахивает в смену по 18—20 га, вместо нормы 10,7 га. Бекасова Катя и Вилисова Ольга на СТЗ выполняют задания

на 110—112 проц., а отдельные дни дают до полуторных норм. Особенно успешно поработали они в дни декадника и помогли колхозу им. Калинина первым в районе закончить сев. **Е. Ушакова.**



Звензевая колхоза „Бакинский рабочий“ Агдамского района, Азербайджанской ССР, комсомолка Надирова Гейгез Гумбат Кызы, награжденная орденом Ленина.
Фото Г. Сельх.
Фотография ТАСС.

Высокая выработка

Включившись в декаду по завершению сева, колхозники из 2-й бригады колхоза „Путь Ленина“ работают под лозунгом: „Не уйдем с поля, пока не выполним задания“. Работая с огромным трудовым подъемом, пахари, селянщики с каждым днем увеличивают производительность труда.

Пахарь комсомолец Абрсов Геннадий, Чучин Константин, Шидрин Алексей в первые два дня декадника вспахивали по 88 соток. Детально

разобрав свой рабочий день они решили, что можно дать значительно больше и теперь вспахивают по 1,22 га, вместо нормы 0,70 га. Селянщики Дубяк Н. П. и Ситников Н. на 13-рядной севке засеяли больше 9 га, вместо 6, которые они засеяли до объявления и в первые дни декады. Из первой бригады отличо трудятся пахари Грешин П. и Вабарьса Ксения, выполняющие около двух норм в день. **Черчанко.**

Лучшие трактористы

За перевыполнение норм выработки, хорошее качество обработки почвы и экономию горючего исполком областного совета и бюро обкома ВКП(б) занесли на Областную доску почета одиннадцать лучших трактористов Богградской МТС. Среди них держатели „Переходящих стахановских книжек тракториста“ Злотникова Валентина, Бекасова Екатерина, Маслова Зинаида, Глазунова Нина и др.

Ответственный редактор Л. ТРОПИНА.

Богградская средняя школа с 1 июня 1944 года производит прием учащихся в 1—10 классы на 1944—1945 учебный год. Поступающие в школу учащиеся, проживающие в с. Боград, должны явиться в школу с родителями и подать заявления; при себе иметь следующие документы:

- свидетельство об образовании или ведомость со справкой;
- свидетельство о рождении;
- справку о здоровье.

Приним всех учащихся производится в дирекции школы и будет проходить до 25 июня 1944 г. В этот же срок должны подать заявления о приеме в 5—10 классы учащиеся, окончившие начальную, неполную среднюю школы в следующих населенных пунктах: В-Ерба, Трояк, Демядовка, Бележя, Б-Ерба, Знаменка, У-Ерба, Бородяно, Колены, Сов. Хакассия, Черемушка. **ДИРЕКЦИЯ.**

О вегетационных поливах

В постановлении Совнаркома СССР от 13 февраля 1944 г. „О подеме сельского хозяйства в Красноярском крае“ указывается на полную необходимость проведения поливов посевов, как на мероприятие, обеспечивающее высокий и устойчивый урожай.

Однако в колхозах района это указание не выполняется. Предпосевной зарядковый полив проведен не на всей посевной площади под каналами. Казалось бы, что это обстоятельство заставит председателей колхозов обратить серьезное внимание на проведение вегетационных поливов и тем самым добиться повышения урожайности полей. Этого не случилось.

Для обеспечения вегетационных поливов необходимо сейчас же приступить к ремонту каналов. Но до сего времени ни в одном колхозе не создано ремонтных бригад и ремонт каналов не производится. Выправить создавшееся положение нужно в дни, оставшиеся до сенокося, иначе колхозные поля не получат так нужной им влаги. **Ю. Мальчевский,** старший гидротехник.

В РАЙПРОКУРАТУРЕ

За систематические нарушения трудовой дисциплины — невыполнение распоряжений бригадира, отказ от работы, самовольный уход из бригады и варварское отношение к прикрепленным лошадям и рабочим коровам, в результате чего вывел из строя пару коров,—прокуратурой района предан суду и осужден к одному году лишения свободы колхозник артели „Путь Ленина“ Хованский А. Е. Приговорен к одному году исправительно-трудовых работ бригадир 2-й бригады этого же колхоза Вабарьса. Он развалил трудовую дисциплину в бригаде и стравил 135 кг. семенного овса лошадям.

Осужден за преступно халатное отношение к делу тракторист Карасугской МТС Ковалев Ф. Е. Работая в колхозе им. Ленина он допустил сильный нагрев мотора трактора, в результате чего лопнула головка блока и трактор простоял 6 суток.

Кангаров, и. о. прокурора района, юрист 3 класса.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ

Большевистский ПУТЬ

№ 27 (927)

ЧЕТВЕРГ

15

ИЮНЯ 1944 г.
Орган Богородского
РК ВКП(б) и
исполкома райсовета

13-й год издания

ВЕСТИ ТЩАТЕЛЬНЫЙ УХОД ЗА ПОСЕВАМИ

Большинство колхозов нашего района закончили сев. Но севом не заканчивается, а только начинается борьба за высокий урожай. Закрепить весенние успехи нужно образцовым уходом за посевами. Уже сейчас, на посевах, произведенных в первые сроки, появилось значительное количество сорняков. К прополке их необходимо приступить немедленно, в противном случае они нанесут колхозному производству непоправимый ущерб.

Учитывая это — прежде чем колхозы уже начали прополку. В колхозах им. Калинина прополоты 8 га, в им. Дзержинского начали шаровку сахарной свеклы, в 10-м Октябре — прополоты 5 га. Но во многих колхозах уход за посевами идет неудовлетворительно, обильная сорная трава мешает развитию культурных растений. Отчасти это правильно. Прополочные работы — массовые работы и совпадают по времени с другими сельскохозяйственными кампаниями — вымет паров, сенокос, подготовка к уборке, но тем не менее они должны быть проведены своевременно и хорошо. В этом и скажется умение председателей колхозов правильно расставить свои силы и возможности.

Кое-где не полют озимую рожь и многолетние травы, под предлогом, что они сами заглушают сорняки. Многие это неправильно и вредно. И озимую рожь и многолетние травы посева прошлых лет полоть надо обязательно и поить в первую очередь. Особо битые сорняков просо и поэтому за посевами просо надо уделить ежедневное наблюдение и держать эти посева в абсолютной чистоте.

Особо внимание необходимо уделить на семенные участки, где провести сплошную сортовку и вдовую прополку, скосить все сорняки на межах и дорогах. Это дело почти всегда высокого урожая. Они должны довести до конца начатый весной поход за 100 — пудовый уро-

жай. За качеством прополки систематически и тщательно должны вести наблюдение не только звеньевые, но и агрономы МТС и совхозов.

Чтобы в наикратчайшие сроки покончить с сорняками необходимо на прополку поставить как можно больше людей, привлечь к этому всех школьников, все население, не занятое на полевых работах. Хорошее дело начали Берлинские школьники. Инициатива их должна быть всемерно подхвачена и поддержана всеми школами и комсомольскими организациями района. Школьники сейчас свободны от уроков и могут все до одного участвовать на продолжении посевов.

В каждом колхозе должен быть составлен и строго выполняться график прополочных работ. Работы на прополку должны вестись звеньями со строго индивидуальной и сделкой оплатой труда. Для каждого полеводца должен быть выделен отдельный участок.

Борьба с сорняками неотделима от борьбы с вредителями и болезнями культурных растений. Засоренные поля всегда страдают больше, чем чистые, т. е. сорняки способствуют появлению и распространению различных гусениц, проволочных червей, ржавчины, головни, грибных заболеваний. Уничтожить сорняки, значит не допустить изреживания и гибели посевов от вредителей и болезней.

Уход за посевами — важнейшее звено борьбы за высокий урожай. Борьба с сорняками — это борьба за дополнительные тонны хлеба, картофеля, сахарной свеклы. Обработка посевов должно быть уделено такое же внимание партийных, советских и земельных органов, как и весеннему севу.

Сорняки — злейшие и постоянные враги колхозных полей, садов и огородов. Все на борьбу с сорняками!

Равняться по передовикам

В прошлом году в ряде колхозов нашего района сенокос вели до глубокой осени, т. е. машины своевременно не были отремонтированы. Казалось бы руководители колхозов должны были учесть уроки прошлого года и сейчас уже полностью закончить ремонт. Однако этого не случилось. Во многих колхозах сеноуборочные машины ремонтируются крайне медленно.

Особенно плохо поставлено дело с ремонтом в артелях «10-й Октябрь», им. Молотова. В первом из 10 сенокосилок отремонтировано только 2, во втором — из 20 отремонтировано 4, к ремонту конных граблей еще не приступали. Председатели этих колхозов затяжку ремонта объясняют отсутствием запасных частей и плохой работой кузнецов. Но организация работ в кузнице зависит от самих председателей колхозов. Можно было давно организовать обучение кузнечному делу подростков и в несколько раз ускорить ремонт сенокосилок.

Не забываются о подготовке к сеноуборочной в колхозах им. Кирова и «1-е Мая». У руководителей этих колхозов вошло в традицию начинать ремонт сеноуборочного инвентаря после окончания весеннего сева. Пынке их захлестнула такая же кампанейщина и они не отремонтировали еще на одной сенокосилке, ни одних граблей.

Совсем по другому встречают сенокос в колхозах «Новая жизнь» и им. Кагановича. Председатели этих колхозов болеют за судьбу животноводства и думают запастись кормов вдоволь. В «Новой жизни» косилки полностью подготовлены, на днях заканчивают ремонт последних граблей, в им. Кагановича из 7 сенокосилок отремонтировано 5, во всю развернута подделка деревянных вилок и граблей.

Сеноуборка в отдельных колхозах нашего района должна начаться не сегодня-завтра. Руководители колхозов обязаны сделать все необходимое, чтобы начать ее в полной боевой готовности.

А. Сиротинина.



Колхознику И. И. Федину (колхоз «Большевик», Пашского района, Ленинградского области) — 67 лет; два его сына сражаются на фронте. В артельном хозяйстве много дела: надо исправить телеги, починить изгородь, подготовить инвентарь. И старик Федин работает с максимальным напряжением. Он уже изготовил нужное количество граблей к предстоящей сеноуборке.

Фото Б. Васютинского. Фотохроника ТАСС.

Международный обзор

Военные действия англо-американских войск в Северной Франции развиваются успешно. Как видно из опубликованного вечером 12 июня сообщения штаба генерала Эйзенхауэра в руках войск союзников находится полоса побережья в 36 км. На отдельных участках они проникли вглубь французской территории более чем на 20 км. Занято свыше 10 городов и местечек. По последним сообщениям союзные войска заняли г. Карантен — важный узел железных дорог. Главные усилия союзных войск сейчас направлены на овладение портом и морской крепостью Шербур, а также железнодорожным узлом.

Войсками союзников захвачено в плен несколько тысяч немецких солдат и офицеров, в том числе один генерал со своим штабом. В настоящее время идут ожесточенные бои по всему фронту. Союзники продолжают высаживать войска с кораблей и перебрасывать в тыл противника парашютные и авиадесантные части. Одновременно англо-американская авиация бомбит железнодорожные станции, автомобильные дороги и каналы в пределах 160 км.

ПОМОЖЕМ ПОЛУЧИТЬ ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ

ОРГАНИЗОВАННО ПРОВЕДЕМ ПРОПОЛКУ, ОРГАНИЗУЕМ БОРЬБУ С ВРЕДИТЕЛЯМИ, СОВЕРЕМ ДЛЯ ГОСПИТАЛЕЙ СОТНИ КИЛОГРАММОВ ЯГОД И ЛЕКАРСТВЕННЫХ РАСТЕНИЙ

ОБРАЩЕНИЕ

учащихся, пионеров и учителей Больше-Ербинской НСШ, Богородского района ко всем пионерам, школьникам и учителям школ района

Получить в этом году высокий урожай, дать больше хлеба государству — будет лучшей помощью Красной Армии в полном разгроме немецких захватчиков. Оттого, как будут проведены прополочные работы, оттого, как будет проведена борьба с сельскохозяйственными вредителями в большей степени будет зависеть судьба получения высокого урожая.

Мы, — пионеры, школьники и учителя Больше-Ербинской НСШ в этом году проведем прополочные работы на площади в 180 га, организуем борьбу с грызунами. Чтобы организованнее провести эту большую кампанию, мы создаем 8 звеньев, объединенных в 4 отряда. Во главе отрядов стоят учителя и комсомольцы — старшеклассники.

Обсуждая этот вопрос на общешкольном собрании, мы взяли на себя конкретные

обязательства: прополоть каждому пионеру и школьнику не менее 3 га, уничтожить каждого грызунов не менее 25 штук. Кроме этого, обязуемся за лето собрать по 3 кг. ягод и 5 кг. лекарственных растений на каждого ученика.

Чтобы организованнее провести прополочные работы, борьбу с грызунами, борьбу с сельскохозяйственными вредителями, мы развернули социалистическое соревнование отряда с отрядом, звена со звеном.

Пионеры, школьники, учителя и комсомольцы нашего района, — следуйте нашему примеру — помогайте колхозам получить высокий урожай.

Обращение подписали: от учителей — Кужелеза, Ситникова, Анфилатова. От пионеров и школьников — Бутенко, Захаров, Смолина, Кузнецов.

Об обращении Б-Ербинских школьников

Постановление бюро Богородского РК ВЛКСМ от 12 июня 1944 г.

Бюро Богородского РК ВЛКСМ ПОСТАНОВЛЯЕТ:

- Одобрить инициативу учителей, пионеров и школьников Больше-Ербинской НСШ, обратившихся ко всем пионерам, школьникам и учителям района с призывом организовать социалистическое соревнование за лучшее проведение прополочных работ, борьбы с сельскохозяйственными вредителями и сбор лекарственных растений.
- Обязать секретарей комсомольских организаций обеспечить обра-

щение Больше-ербинцев и добиться, чтобы каждый пионер и школьник взял на себя конкретные обязательства и включился в социальное соревнование.

Просить зав. районо обязать директоров и заведующих школ оказывать помощь комсомольским организациям в проведении прополочных работ и уничтожении сельскохозяйственных вредителей.

Секретарь Богородского РК ВЛКСМ Селиверстин

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

Обзор военных действий за время с 7 по 13 июня 1944 года

Войска Ленинградского фронта 10 июня перешли в наступление на Карельском перешейке, севернее Ленинграда. Свыше 3-х часов советские артиллеристы разрушали оборонительные сооружения противника. Наша авиация наносила мощные удары по вражеским позициям.

Советские войска прорвали сильно укрепленную, развитую в глубину долговременную оборону финнов и за 2 дня наступательных боев продвинулись вперед до 24 км, расширив прорыв до 40 км по фронту. В ходе наступления войска фронта овладели городом и крупной железнодорожной станцией Териоки, важным опорным пунктом противника Яппиля и с боями заняли более 80 других населенных пунктов. Противник понес большие потери, оставив в траншеях, окопах и блиндажах тысячи трупов вражеских солдат и офицеров, убитых в результате бомбардировок и артиллерийского обстрела.

Преодолевая сопротивление и инженерные заграждения противника, наши войска 12 июня овладели важными узлами обороны немцев Кивенаппа, Раййоки, а также заняли

более 30 других населенных пунктов. Советские артиллеристы непрерывно поддерживали своим огнем пехоту и танки.

В течение 13 июня наши войска овладели несколькими опорными пунктами противника. В районе северо-западнее и севернее г. Яссы наши войска 7 июня отбили атаку небольших сил пехоты и танков противника. По уточненным данным, в результате боев с 30 мая по 6 июня наши войска нанесли противнику в этом районе следующий урон в живой силе и технике: подбито и сожжено 315 немецких танков и самоходных орудий, уничтожено 29 бронемашин и бронетранспортеров, 62 полевых орудия разного калибра, 240 пулеметов и до 400 автомашин.

В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбит 451 немецкий самолет. Противник потерял только убитыми свыше 10000 своих солдат и офицеров.

На других участках фронта без перемен.

За время с 6 по 12 июня в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 164 самолета противника.

КОЛХОЗНОМУ ЖИВОТНОВОДСТВУ — НЕОСЛАБНОЕ ВНИМАНИЕ

Навести порядок на животноводстве

Колхоз „По заветам Ильича“ в прошлые годы был в числе передовых и одним из крупных в районе по своей мощности. Особенно хороши были животноводческие фермы. Теперь животноводство доведено до плачевного состояния. Только за 5 месяцев 1944 года пало 58 лошадей, 128 овец и 70 голов крупного рогатого скота.

Заместитель председателя колхоза по животноводству О. Младших плохо руководит работой животноводческих ферм, редко бывает на фермах и не знает как работают люди, от которых зависит состояние животноводства в колхозе. Учет животноводческой продукции запущен, что дает возможность для всяческих злоупотреблений.

Так, например, акты на падеж скота на зимовке оформлялись без указания не только диагноза болезни животного, но и совершенно без указаний каких-либо причин (истощение, длительная болезнь и т. д.). Причем все акты на падеж скота и их растерзание волками уже в течение месяца правление колхоза не рассматривает. Был случай падежа лошадей исключительно по вине конюха Младших, но и эти акты правлением не рассматриваются и мер взятия не принимается. Хуже того, до сих пор не наказан виновник гибели племенного жеребца.

Неудивительно поэтому, что за полгода поголовье лошадей уменьшилось на 120 голов, из них 30 лошадей пропало различными организациями, остальные пали, если принять во внимание довольно сомнительные акты, а 27 лошадей исчезли неизвестно куда.

Заместитель председателя колхоза по животноводству

Младших не только не желает уточнить положение с животноводством, но и прямые поручения председателя колхоза Михалева об установлении точного количества поголовья лошадей, находящихся в табуне, и закрепления их за табунщиками — не выполняет. Особенно безобразно оформляются документы на окотившихся овец. В течение 5—7 дней акты на приплод не составляются, никаких сведений не подается, в результате нельзя установить точного количества павших животных и полученного приплода, а о размерах падежа можно судить только потому, что на склад поступает много мертворожденных.

Колхоз в большом долгу у государства по мясоставкам и проваливает сдачу молока, а Младших дает указания заведующему ОТФ Потылицину резать овец. Одной из причин невыполнения плана молокодачи является то, что значительное количество молока оседает в колхозе, растраниживается и расходуется на различные нужды. И только поэтому из 107547 литров за 5 месяцев сдано всего 3456 литров, или 23 проц. от фактически падежного за это время молока.

Такое положение с животноводством в колхозе „По заветам Ильича“ дальше нетерпимо. Приведенные факты заслуживают самого серьезного внимания со стороны райзо, особенно зоотехнических и ветеринарных работников. Только в этом случае можно выправить положение с животноводством, — предупредить заболевания и сократить падеж, увеличить поголовье и повысить продуктивность общественного стада.

Вичманов.

Молодые ветработники

В апреле месяце нынешнего года окончили районную колхозную школу по курсу ветфельдшеров 14 юношей и девушек.

Особенно хорошо работают практиканты — ветфельдшеры Рехлов Анатолий (колхоз „Путь Ленина“), Голощапова Августа („По заветам Ильича“), Алейникова Мотя (им. Дзержинского). Лучшая из них молодой ветработник Валья Горюховик, поставленная заведующим ветпунктом на село-Сонском участке.

Чумаров, старший ветврач райзо.

Хороший окот

Хорошо проходит окотная кампания в колхозе им. Калининна. В день прибывает по 30 ягнят, все они живы и здоровы. Заведующий ОТФ т. Воронович и чабаны Дуев, Бочегуров и Кириллов любовно относятся к своему делу, прекрасно ухаживают за овцематками и новорожденными. Активно им помогают шефы Школива Тая и Ошарова Нюра. Всего на ферме получено 743 ягненка.

Т. К. Солодухина.

План не выполняется

Работники село-Сонского сырзавода не ведут никакой работы по сбору молока с населения, несмотря на то, что план обязательных поставок молочной продукции здесь далеко не выполнен. В колхозе им. Ильича даже не организован приемник молока.

Раймаслопрому необходимо заставить нерадивых работников сырзавода ежедневно бывать у сдачиков и резко повысить выполнение плана.

Самуйленко.

УНИЧТОЖИТЬ КОБЫЛКУ

В прошлом году кобылка уничтожила десятки гектар зерновых культур. В этом году ожидается массовое появление кобылки. Требуется немедленно принять самые срочные меры к уничтожению ее, когда она первое время после отрождения держится кучами в одном месте. Если пропустить время, то кобылка отродится на всех полях и расселится по всем полям и тогда борьба с ней потребует затрат в 10 раз больше и может быть менее эффективна, чем сейчас, в первый период жизни молодой кобылки.

Борьбу с кобылкой проводить методом отравленных приманок. В качестве приманок применять сухой конский навоз. Из ядов в колхозах имеется парижская зелень, а фтористый натр и арсенит — натрия нужно немедленно

получить на складах Абаканского сельхознаба по разворядке райзо.

Приготовление отравленных приманок производится следующим образом. В кадках или бочках делается раствор ядов. На ведро воды берется парижской зелени 600 гр. арсенит — натрия или фтористого натрия по 800-1000 гр. Яды в воде размешиваются очень тщательно.

В колхозу кладут конский навоз, предварительно размельченный на мелкие части и поливают его раствором до полного смачивания. Отравленные приманки разбрасывают на площади, где отродилась кобылка. При приготовлении отравленных приманок и их разбрасывании соблюдать осторожность, чтобы не отравить людей и животных. Части скота на отравленных площадях запрещается в течение 20-25 дней после разбрасывания приманок. Остатки неиспользованных растворов

выливаются в приготовленную в земле яму и засыпаются.

Если через 2-3 дня после разбрасывания приманок пройдет дождь, то приманки разбросать еще раз. Если будет замечено, что через 2-3 дня кобылка не погибла — разбрасывание приманок повторить, но концентрацию раствора сделать крепче.

Сейчас необходимо немедленно: 1) обследовать все целинные и залежные земли и выявить, где отродилась кобылка, 2) одновременно начать изготовлять сухой конский навоз из расчета 20 кг. на гектар, 3) по выявлении мест отрождения кобылок работу по приготовлению приманок организовать на месте: подвезти кадки, колоды, навоз, яды и немедленно приступить к разбрасыванию приманок. Медлить с этим нельзя ни одного часа. Хлеб от кобылки надо спасти во что бы то ни стало.

Жильцов, главный агроном райзо.

ПИСЬМА ИЗ ШКОЛ

Вечер выбора профессий

Испытания в ст. Сонской средней школе дали неплохие результаты. Десятиклассники отвечают уверенно и ясно. По литературе письменно и устно, алгебре письменно все сдали на хорошо и отлично. Хорошие знания по литературе и военному делу показали ученики 7-8 классов.

Одновременно с испытаниями учащиеся обрабатывали школьный огород и посадили картофель, привезли 35 деревьев и озеленили школьный двор. Настроение у всех приподнятое и бодрое.

Недавно в школе состоялся вечер, посвященный выбору профессий. Открывая вечер, директор школы Емельянова

рассказала какую заботу проявляет партия и правительство о молодом поколении. Бурными аплодисментами были встречены выступления представителей различных профессий — учителя Полячкова, врача Алешечкиной, инженера лесного хозяйства Кузнецова, инженера-технолога Губа, инженера-геолога Шустова, начальника железнодорожной станции Сякова.

Учащиеся с большим вниманием слушали выступающих и от души благодарили их за то, что они помогли им разрешить волнующие вопросы в выборе профессии.

М. Назарова, О. Начина.

Что показали проверочные испытания

На испытаниях учителя Троицкой НСШ подвели итоги своей работы за год. Хорошие результаты и прочные знания учащиеся показали по географии и естествознанию (учительница Е. В. Мизеровская). Ни один ученик во всех классах по ее предметам не получил плохой оценки. Добился прочных знаний по военному делу преподаватель Ф. И. Головин.

Исключительно добросовестно и с любовью относится к делу воспитания и обучения детей учительница начальных классов Рылова Л. И. Из 28 учащихся 2 класса переведено в следующий класс 26 человек.

Наряду с этим испытания показали, что некоторые учителя и учащиеся этой школы работали недобросовестно и недостаточно. Учительница Петрова, ведущая математику и физику, не боролась за привитие прочных знаний по своим предметам, повто-

рение программного материала провела плохо и результаты налицо. По алгебре все 12 учеников 7 класса получили плохие оценки, по физике не знают основных законов, формул и не умеют решать задачи. Точно так же и по геометрии.

Плохие результаты по арифметике дал 5 класс учительницы Васильевой. Из 9 человек 5 получили плохие оценки. Слабые знания по русскому языку у школьников 4 класса (учительница Ситникова). 7 человек из 11 здесь получили единицы.

Слабые и поверхностные знания учащихся во всех этих классах — результат халатного и бездушного отношения учителей к своим обязанностям. Эти учителя не чувствуют ответственность перед государством, а директор школы не вел никакого контроля за работой учителей.

З. Н. Пурвенов, ассистент

Готовить школу к новому учебному году

Занятия в школах кончились. Сейчас же необходимо готовить школу к новому учебному году — ремонтировать здания; парты, покрасить полы, заготовить дрова. В Абакано-Перевозинской начальной школе нужно провести только текущий ремонт и заготовить 150 кубометров дров. Однако зав. школой Тихонравова ничего не дела-

ет. Дров заготовила всего 15 кубометров, в то время, как по р. Евсейе возле самой школы плавает аварийный лес и заготовить его не трудно.

Повидимому, как и в прошлом году Тихонравова про дрова, разбитые окна и двери вспомнит только тогда, когда у детей начнут мерзнуть пальцы в холодных классах.

Т. Солодухина

Чинуша — врач

Недавно моя 4-летняя дочь неизвестно чем отравилась и находилась в очень тяжелом состоянии. Я обратился к врачу Бородинской больницы Архиповой за помощью. Чинуша — врач исключительно грубо отказала мне, заявив, что она ночами не обязана

ходить по квартирам. И когда, обеспокоенный судьбой ребенка, я пришел в третий раз, она совсем ушла из дому.

На поведение Архиповой я прошу обратить внимание райздрава и указать ей ее обязанности.

Милькевич.

Ответственный редактор Л. ТРОПИНА.

БОГРАДСКИЙ РАЙЛЕСХОЗ доводит до сведения всех районных государственных и кооперативных организаций, промысловых и кустарных артелей, колхозов и совхозов, что на заготовку деловой и дровяной древесины на 1944—45 гг. необходимо представить Боградскому райлесхозу плановую письменную заявку. Срок представления заявок до 1 июля 1944 года.

Организациям, не представившим плановой заявки, отпуск леса без отвода лесосек производиться не будет, а безбилетная рубка леса будет преследоваться как лесонарушение. БОГРАДСКИЙ РАЙЛЕСХОЗ

Большевистский ПУТЬ

№ 28 (927)

ЧЕТВЕРГ

29

 ИЮНЯ 1944 г.
 Орган Богградского
 РК ВКП(б) и
 исполкома райсовета

13-й год издания

Военные и политические итоги трех лет войны со всей своей очевидностью говорят о том, что Гитлеровская Германия уже проиграла войну и близится час ее полного разгрома. Армии СССР, Великобритании и США со всех сторон штурмом пробивают себе путь к важнейшим жизненным центрам фашистской Германии, и не за горами время, когда будет возведено о торжестве этих усилий.

Три года отечественной войны Советского Союза

(Военные и политические итоги)

Сегодня исполнилось три года со дня злодейского нападения разбойничьих немецко-фашистских банд на Советский Союз. Три года советский народ мужественно ведет отечественную войну против наглых захватчиков. Народы нашей страны с первых дней войны единодушно поднялись на защиту своего отечества. Красная Армия в тяжелых кровопролитных боях на фронте в 3000 километров сдерживала многомиллионную, оснащенную новейшей военной техникой, немецко-фашистскую армию, наносила ей огромный урон в людях и вооружении. Военная фашистская машина огнем и мечом прошедшая по городам и селам десяти европейский стран, в боях против нашей армии дала осечку.

Уже в первый год войны Красная Армия учинила немцам побойше под Москвой, разгромив отборные ударные вражеские войска. За последние полтора года, со времени разгрома немецко-фашистских войск под Сталинградом враг уже не смог оправаться. Советские войска, развернув наступление по всему фронту, сломали мощные оборонительные системы немцев под Сталинградом, Орлом, Смоленском, Ленинградом, на реке Миус, на Днестре, под Перекопом, Севастополем, на Карельском перешейке, на реке Свирь. Форсировали крупные водные преграды — Дон, Северный Донец, Десну, Волхов, Днепр, Южный Буг, Днестр, Прут, Серет, Нарву, Свирь и показали тем самым, что все валы и крепости, о которых так много болтали гитлеровцы, не могут устоять, если за разрушение и преодоление этих ватов и крепостей всерьез берется испытанные и закаленные в боях войска.

Умелой стратегией Верховного Главнокомандования, продуманной и решительной тактикой советских генералов и офицеров, героизмом и воинским мастерством своих воинов, наконец, своей могучей военной техникой Красная Армия нанесла ряд серьезных поражений объединенным отборным армиям немцев, итальянцев, румын, венгров, финнов. Навсегда войдут в историю великие победы наших войск под Москвой, Сталинградом и на Кавказе, под Орлом и Смоленском, под Ленинградом и в Донбассе, на Днестре и в Крыму, в районах правобережной Украины, Днестра и на Карельском перешейке. За время наступательных боев советские войска освободили около полутора миллионов квадратных километров оккупированной врагом территории, продвинулись на запад почти на 2000 километров, вышли на большом протяжении фронта к нашим границам и вступили на территорию Румынии. Победы Красной Армии принесли освобождение от фашистской неволи миллионам советских людей. Наши войска лишили немцев источников промышленного сырья и продовольствия в оккупированных ими областях, а «жизненное пространство» на Востоке, о котором мечтали гитлеровцы, стало могилой миллионов немецких солдат, гигантским кладбищем фашистской военной техники.

Огромную помощь в борьбе против немецко-фашистских захватчиков оказали Красной Армии доблестные советские партизаны. В течение трех лет войны они громил тылы и штабы врага, разрушали его коммуникации и связь, беспощадно истребляли немецко-фашистских мерзавцев. Советские партизаны спасли много тысяч советских людей от истребления в угона их в фашистское рабство.

За три года войны немецко-фашистские войска в боях на советско-германском фронте потеряли более 7 млн. 800 тысяч солдат и офицеров убитыми и пленными, до 70 тысяч танков, 60 тысяч самолетов, более 90 тысяч орудий.

За это же время потери наших войск составили 5300000 человек убитыми, пленными и пропавшими без вести, 49 тысяч танков, 30 тысяч 128 самолетов, 48 тысяч орудий.

Этим успехам Красной Армии в значительной мере содействовали наши союзники, США и Великобритания, которые снабжали нас весьма ценным стратегическим сырьем и вооружением, подвергали систематической бомбардировке военные объекты Германии и подрывали, таким образом, военную мощь последней.

Так, Красная Армия, сорвав в первый период отечественной войны гитлеровские планы молниеносной войны, опрокинула и похоронила в последующий период оборонительную стратегию врага, его расчеты на закрепление захваченных советских территорий. Немецко-фашистская армия оказалась битой и стоит теперь перед полным разгромом.

Таков военный итог истекших трех лет отечественной войны.

Развязывая войну против Советского Союза гитлеровские империалисты предполагали, что первые же военные неудачи Красной Армии подорвут доверие народных масс нашей страны к своей власти, посеют разрыв между народами СССР, расшатает союз рабочих, крестьян и интеллигенции, на котором основано Советское государство. На деле же оказалось, что трудности военного времени лишь сплотили тружеников советского тыла, еще крепче соединили их со своей народной советской властью. Дружба между народами Советского Союза в ходе отечественной войны окрепла и закалилась как сталь. Союз рабочих, крестьян и интеллигенции, основанный на жизненных интересах тружеников советского общества, еще больше упрочился.

Немецкие изверги рассчитывали также на неспособность советской промышленности справиться с трудными задачами производства современного вооружения в массовых масштабах на неспособность нашего транспорта справиться с военными перевозками, а сельского хозяйства — со снабжением армии и народа продовольствием и промышленным сырьем.

Но эти планы немецких горе-завоевателей лопнули как мыльный пузырь. В результате трех лет войны оказалась истощенной не экономика Советского Союза, а экономика гитлеровской Германии. Поражения, понесенные немцами на советско-германском фронте, и удары союзной авиации подрывали военно-экономическую мощь Германии. В то же время промышленность, транспорт и сельское хозяйство советской страны успешно выдержали испытания войны. Советский народ не щадит своих сил во имя защиты родины и воодушевлен решимостью грудью отстоять созданное им советское государство от всех посягательств врага. Отечественная война вызвала небывалый патриотический подъем народов, неиссякаемую творческую энергию народных масс, направленную на подержку Красной Армии. Ныне, на пороге четвертого года войны, Советский Союз обладает могучим военным хозяйством, которое удовлетворяет потребности Красной Армии в вооружении, боеприпасах, продовольствии и снаряжении. Советские рабочие, колхозники, интеллигенция, поставив на службу фронта народное хозяйство Советского Союза, обеспечили Красную Армию всем необходимым для победы. Былое превосходство врага в количестве танков и авиации осталось позади, а экономические возможности Советского Союза растут изо дня в день.

Так, советский народ опрокинул все расчеты врага на непрочность советского отряса. Советское государство, основанное на нерушимом братском содружестве народов, в ходе войны окрепло и упрочилось, а фашистское государство, основанное на угнетении народов, не выдержало испытаний войны и стоит теперь перед неминуемой катастрофой.

Таким образом, итоги истекших трех лет отечественной войны.

Три года назад гитлеровцы ввели свои войска в Европу. Порабощая страны западной Европы, Германия возлегла в разбойничий союз Италию, Румынию, Финляндию, Венгрию, Болгарию. Насаждая и поддерживая свою агентуру в нейтральных государствах, она оказывала на них сильное давление и добилась серьезных уступок с их стороны в свою пользу. Гитлеровская Германия угрожала жизни и безопасности всех народов мира. Свободолюбивые народы тогда лишь начинали объединяться в единый антигитлеровский лагерь. Фактически наша страна одна выдерживала натиск всех сил гитлеровской Германии и ее сообщников. Теперь положение в корне изменилось. Ныне не гитлеровская Германия наступает и держивает успехи, как то было три года назад, а наоборот, вооруженные силы союзных государств всюду бьют и теснят немецко-фашистских захватчиков. Союзные государства превосходят врага в количестве и качестве войск и вооружения. Единство союзных государств ныне прочно как никогда. Союзные государства имеют согласованные планы полного разгрома вооруженных сил гитлеровской Германии. Блестящее осуществленное вторжение британских и американских войск в Северную Францию, успешное наступление союзных войск в Италии означает что отныне Германии придется воевать на территории Европы, как против Красной Армии, так и против войск наших союзников — Англии и США. Теперь, когда общие усилия Красной Армии и армий наших союзников направлены непосредственно на освобождение поработанных немцами стран, когда войска объединенных наций железной рукой берут за горло гитлеровскую Германию и ее вассалов в Европе, гитлеровская банда уже никакими мерами не может предотвратить свое неминуемое полное поражение. Теперь всем ясно, что гитлеровцы, замышлявшие покорить весь мир, взялись за непосильную задачу. Положение гитлеровской клики напоминает судьбу той лягушки из басни Крылова, которая затеяла в дерюжке с волком соревноваться, начала пыхтеть и надуваться, но с натугой лопнула и околела.

Разбойничий фашистский блок разваливается. Фашистская Германия в результате тяжелых военных поражений очутилась на краю гибели. Италия, бывшая союзница Германии, ныне ведет борьбу против немецких империалистов. Преступная правящая клика Финляндии, отвергнув в угоду Гитлеру великодушные мирные предложения Советского Союза, фактически уже привела Финляндию к военной катастрофе. Другие вассалы Гитлера — Румыния, Венгрия, Болгария висят над пропастью. Сообщники фашистской Германии в Европе имели достаточно времени и все необходимые условия, чтобы порвать с Германией и избавить свои страны от разорения и опустошительной войны. Однако сообщники гитлеровцев слишком прочно срослись с разбойничьей гитлеровской шайкой и забываются о судьбах своих народов. Финские, румынские, венгерские, болгарские холопы Гитлера предпочитают действовать в ущерб интересам народов своих стран и в угоду фашистской Германии. Гитлеровские холопы довели дело до того, что их страны оккупированы немецкими войсками. Стремясь оттянуть перенесение войны на территорию Германии, гитлеровцы превратили Финляндию, Венгрию, Румынию и Болгарию в передполье обороны Германии. Однако народы этих стран, правители которых продались гитлеровцам, имеют теперь возможность при поддержке вооруженных сил союзных государств изгнать немецких оккупантов и их приспешников из своих стран. Только таким путем народы подвассальных Гитлеру стран могут завоевать себе право на свободу. Хозяинчанье гитлеровцев в Европе воочию показало, что фашисты являются душителями свободы и независимости народов. В то же время армии объединенных наций идут в Европу как избавители народов от гитлеровской тирании и вступают на землю угнетенных фашистами

Окончание см. на 2-ой странице

Три года отечественной войны (О К О Н Ч А Н И Е)

стран с целью восстановления свободы и независимости народов. Именно поэтому поработанные немцами народы оказывают теперь и будут впредь оказывать все возрастающую поддержку вооруженным силам объединенных наций.

Так в ходе войны полностью провалились все внешнеполитические расчеты и планы гитлеровских захватчиков-империалистов. Гитлеровский разбойничий блеск обанкротился, а союз свободных народов вырос в несокрушимую силу и имеет теперь все возможности разрушить разбойничье гнездо фашистских агрессоров в Европе, покарать виновников страданий и бедствия народов, пресечь возможность повторения захватнических войн.

Таков внешнеполитический итог трех лет войны.

Военные и политические итоги трех лет войны со всей своей очевидностью говорят о том, что гитлеровская Германия уже проиграла войну и близится час ее полного разгрома. Армии СССР, Великобритании и США со всех сторон штурмом прорываются к важнейшим жизненным центрам фашистской Германии и не загораясь, время, когда будет взвешено о торжестве этих усилий. Война теперь идет к концу. Но оставшаяся часть пути к полной победе будет нелегкой. Война вступила в самую ожесточенную, решающую и наиболее трудную фазу. Подбитый и затравленный фашистский зверь будет яростно огрызаться. Чем ближе фронт продвигается к жизненным центрам Германии, тем упорнее будет сопротивление гитлеровцев. Потребуется еще несколько могучих ударов, чтобы окончательно сокрушить и повергнуть врага в прах.

Понятно, что выполнить эти задачи можно лишь совместными, решительными действиями армии всех союзных стран, своевременным введением в активные бои против гитлеровской Германии и ее вассалов основных вооруженных сил, которыми располагают объединенные нации.

Можно не сомневаться, что союзные государства, поставившие целью спасти мир от фашистских погромщиков, введут в действие все свои силы для достижения этой великой цели.

СУВИНФОРМБЮРО

О ПРОВЕДЕНИИ СЕНОУБОРКИ И ЗАКЛАДКИ СИЛОСА Постановление Исполкома Богградского райсовета и бюро райкома ВКП(б) от 23 июня 1944 года

Исполком райсовета и бюро РК ВКП(б) отмечает, что ряд колхозов района „Борец“ им. Ильича, им. Кирова и др. неудовлетворительно выполняют решение исполкома райсовета от 10 июня 1944 года „О подготовке к сеноуборочной кампании и закладке сенокоса“ в результате чего план ремонта сеноуборочных машин в установленные сроки не выполнен. Изготовление сеноуборочного инвентаря и подготовка сенокосных ям и траншей не организована, так же не проведена организация подвоза ручного инвентаря. Существующую в прошлом году недооценку заготовки кормов, руководители МТС поспешают исправить. Решением тракторных сенокосилок, тракторов, изготовленных тракторных волокуш и подготовкой машинистов для работы на тракторных сенокосилках директора МТС не занимаются.

1. Утвердить план заготовки сена по колхозам района в количестве—34000 тонн и план заготовки веточного корма в количестве—50 тонн с распределением по колхозам согласно приложения.

Обеспечить заготовку сена на 1944-45 г. г. из расчета: на каждую лошадь 35 центнеров, на каждую голову крупного рогатого скота 27 цент., на каждую овцу 4,5 цент., на каждую сложную свиноматку 8 цент., сено на каждую корову 3 тонны, на каждую сложную свиноматку 3,5 тонны.

Предложить правлениям колхозов, директорам совхозов сосредоточить внимание всех колхозников и рабочих совхозов на безусловное выполнение этой решающей задачи в деле укрепления и развития социалистического животноводства.

2. Потребовать от председателей сельсоветов, колхозов и директоров МТС не позднее 25 июля с. г. полностью закончить ремонт тракторных и конных сеноуборочных машин, изготовление ручного сеноуборочного инвентаря и оборудование сенокосных ям и траншей.

3. Немедленно начать заготовку витаминного сена в колхозах и массовое сенокосение бобовых и разнотравья в период бутонизации, злаковых трав в период колосения и закончить полностью сеноуборку до начала уборки колосовых хлебов.

Таков составление с подготовкой к сеноуборочной кампании в ряде колхозов ставит под угрозу срыва выполнение плана накопления кормов для животноводства в зиму 1944-45 г. г. Секретари первичных партийных и комсомольских организаций, председатели сельсоветов и колхозов забыли уроки прошлого года, когда из-за плохой подготовки к сеноуборке, закладке сенокоса, несвоевременного начала этих работ, они не обеспечили выполнение плана накопления кормов, допустили большой надрез стада от негодной и не выносили государственного плана развития животноводства.

В целях обеспечения дальнейшего роста поголовья скота в колхозах района, повышения его продуктивности и обеспечения животноводства кормами, исполком райсовета и бюро РК ВКП(б) ПОСТАНОВЛЯЮТ:

4. Утвердить график сеноуборки и закладки сенокоса:
с 20 июня по 1 июля выкосить 4750 га, заложить сенокоса 3070 т. с 1 по 10 июля выкосить 7250 га, заложить сенокоса 2930 тонн, с 10 по 20 июля выкосить 5250 га, заложить сенокоса 3070 тонн с 20 по 1 августа выкосить 5250 га, заложить сенокоса 700 тонн, с 1 по 5 августа выкосить 2500 га, заложить сенокоса нет.

Для выполнения плана заготовки сена и сенокоса в установленные сроки поставить ежедневно на ручную косилку 830 человек, 166 конных сенокосилок, 181 конные грабли с распределением по колхозам согласно приложения.

Потребовать от председателей колхозов ни в коем случае не допускать разрыва между сенокосением и стогаванием сена.

5. Обязать председателей сельсоветов и колхозов выполнить обязательные поставки сена государству к началу уборки зерновых хлебов, для этого во всех колхозах выделить сенокосные участки с лучшим травостоем, создать специальные бригады на их уборку и приступить к сдаче сена государству с первых дней сенокосения.

6. В целях недопущения порчи кормов при хранении, обязать правления колхозов обеспечить правильное стогавание сена и закладку сенокоса, выделив на эти работы опытных колхозников, возло-

жив ответственность за сохранность сена и сенокоса до передачи зав. фермами или кладовщикам колхозов, на бригадиров полеводческих бригад.

7. Обязать председателей колхозов широко разъяснить колхозникам установленный постановлением правительства порядок дополнительной оплаты труда колхозников, работающих на сеноуборке, которым помимо основной оплаты в трудоднях, выдается десятая часть от убранных и заготовленного сена за каждый выработанный трудодень и на сенокосании по окончании набивки сенокосных ям выдается до 10 кг. сена.

Начисление сена, причитающегося колхозникам за сеноуборку производить по мере скирдования и приемки путем обмера или взвешивания сена бригадиром полеводческой бригады. Распределение сена между колхозниками бригады или звена производить по количеству выработанных трудодней на сеноуборке. Выдачу сена колхозникам на сеноуборке и сенокосании производить после окончания сеноуборки, но не позднее 1 сентября.

8. Для поощрения лучших косцов и за высокую выработку на конных сенокосилках выдавать косцам дополнительно за каждый га сенокоса, убранный сверх 40 га в период до начала хлебоуборки, по 2 кг. сена.

9. Предложить зав. райзо тов. Тихомирову выявить колхозы, которые нуждаются в сенокосных

Председатель Исполкома Райсовета
СЕМИРАНОВ

Секретарь РК ВКП(б)
ПЕЧЕНКИН

Паровспашка накануне срыва

Вспашка паров накануне срыва. Уходят лучшие сроки, а по району план почтёма паров выполнен только на 12 проц. В тоже время колхозы имели все возможности выполнить план к 1 июля.

Чем объяснить такую медлительность? Во-первых, тем, что отдельные председатели колхозов после окончания сена допустили вредную передышку, решив, что самое главное сделано и теперь можно отдохнуть. Это не замедлило сказаться на темпе взмета паров. Во-вторых, председатели колхозов, бригадиры полеводческих и тракторных бригад, директора МТС не уделяют нужного внимания паровспашке и пустили дело на самотек.

Только поэтому в колхозе им. Ильича вспахано всего 6 га или 2 проц к плану, в „Борец“ 15 га или 6 проц. Не лучшее дело обстоит и в колхозах им. Кирова, им. Кагановича, „1-е Мая“.

Председатели колхозов срыв паровспашки пытаются объяснить нехваткой живого тягла и людей. Пустые отговорки. Ведь в период сена работали все плуги, все бороны, селяки, подвозили семена, горючее и тем не менее хватало и лошадей и людей. А сейчас ни один колхоз не поставил на паровспашку все имеющиеся плуги, а всего по району из 500 плугов работает 205. Подобное положение можно объяснить только халатным отношением к делу и к судьбе будущего урожая.

Совершенно неудовлетворительно работает тракторный парк на вспашке паров. Тракторами вспахано только 136 га или 4 проц. к плану. Ни одного трактора не участвует на паровспашке в колхозах им. Цыркинского, имени Молотова, имени Кагановича и других.

Не лучшее дело обстоит и с ка-

угодиях и потребовать от них заявки на недостающее количество гектаров сенокосных угодий. Разрешить им производить сенокосение в колхозах, имеющих излишки сенокосов при условии сдачи соответствующих поставок государству колхозами, в пользование которых представляются сенокосы. Отвод этих участков под сенокосение производить в каждом отдельном случае с согласия колхоза, имеющего излишки сенокосных угодий.

Одновременно провести решительную борьбу с лицами, допускающими разбазаривание сенокосных угодий колхозов различным организациям и частным лицам.

10. Разрешить правлениям колхозов после сбора сена для выполнения поставок государству, полного обеспечения общественно го скота кормами и создания установленных страховых запасов отводить для сенокосения колхозным дворам, колхозники которых выполняют установленный минимум трудодней оставшуюся часть естественных сенокосов, а так же разрешить им обкашивание дорог и пустырей.

11. Исполком райсовета и бюро райкома ВКП(б) предупреждают руководителей колхозов от повторения прошлогодних ошибок в деле заготовки грубых и сочных кормов и обращают внимание председателей колхозов на исключительную важность своевременного проведения сеноуборки и закладки сенокоса.

чеством вспашки и обработки паров. В колхозе им. Калининна забракованы 70 га конной пахоты, в им. Молотова вся пахота в количестве 60 га забракована как мелко вспаханная и с огрехами. В колхозе им. Ильича трактор пашет целину на глубину 8-10 см со сплошными огрехами. Бороны к тракторным плугам не прицеплены, конная пахота не боронится. А в колхозах им. Богграда, „Путь к социализму“ вспашка целины тракторами производится без предпослужников, хотя предпослужники есть.

Указание районных организаций о закреплении на паровспашку полеводческих работников не выполнено. Бригадир колхоза „Борец“ Спиря занялся своим хозяйством, а в бригаде почти не бывает. Не бывает в бригадах большинство председателей колхозов и директоров МТС.

Только всем этим можно объяснить медленный ход паровспашки. Ведь не случайно в период по севной на каждый плуг выпашивали по гектару и больше, а на паровспашке во многих колхозах не дают и половины нормы. Например в колхозе „Борец“ напахивают по 20 соток, в колхозе им. Дзержинского 0,40 га. А ведь сейчас и корм лучше и живое тягло имеет лучшую упитанность, чем в посевную.

Время уходит. В ближайшие дни колхозы должны будут приступить к массовой уборке сена, следовательно возможности для вспашки паров будут ограничены. Необходимо до массового разворота сенокоса план вспашки паров выполнить, чего бы это ни стоило, а срывщиков паровспашки должно строго наказывать.

Жильцев, гл. агроном райзо

Ответственный редактор Л. ТРОПИНА